

## Отзыв

на автореферат диссертации Гафуровой Дианы Умаровны «Церебральные инсульты и их особенности у сельских жителей Республики Дагестан», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность представленной работы объясняется значительным распространением церебральных инсультов, в том числе и среди жителей, проживающих в сельской местности, что способствует дополнительным трудностям в оказании скорой медицинской помощи именно этим больным. Инвалидность, определяемая по последствиям инсультов, несёт большие экономические потери. Различные нарушения функций, которые часто сопровождают больных с инсультами, особенно в случае трудностей оказания им специализированной медицинской помощи, значительно ухудшают качества жизни таких больных и их ближайшего социального окружения

Цель диссертации и задачи логичны и обоснованы. Положения, выносимые на защиту, подкреплены проведенным исследованием. В работе проводится корректное сопоставление качества оказания помощи в городских и сельских условиях Республики Дагестан, показаны пути улучшения реабилитационной помощи. Всё это подтверждает достоверность полученных данных и их несомненную теоретическую и практическую новизну.

Достоверность диссертационных результатов подтверждается достаточным количеством больных, вошедших в данное исследование, адекватными и доступными методами исследования со статистической обработкой результатов.

Выводы и заключения автора вытекают из собственных исследований, содержат элементы научной новизны и имеют существенное значение для

теоретической и практической неврологии. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, логично вытекают из представленных результатов. Результаты исследования хорошо представлены на конференциях и в печати. Так, опубликовано 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных исследований.

Работа является научно-квалификационным исследованием, по своей актуальности и практической значимости полученных результатов, научной новизне, объёму исследований соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

заведующий лабораторией коррекции  
психического развития и адаптации  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института мозга человека  
им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук  
доктор медицинских наук, профессор  
(14.01.11- нервные болезни) *19.09.2019*

Подпись Л.С. Чутко «Заверяю»

*Зав. отделом исследований ИМЧ РАН* *Л.С. Чутко*  
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт мозга  
человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук (ИМЧ РАН)  
Адрес: 197376, Санкт-Петербург, ул.Акад.Павлова, 9  
Телефон: 8 (812) 670-99-89  
Адрес электронной почты: office@ihb.spb.ru



Л.С. Чутко